

赣榆区举办出生医学证明档案管理工作培训会

6月5日下午，区卫生健康委联合区档案馆在赣榆区人民医院三楼会议室召开出生医学证明管理工作培训会。全区各医疗卫生保健机构主要负责人，分管副院长及相关业务人员参加会议，区卫生健康委副主任李海燕，区卫生健康委妇幼健康科科长闫婷，区档案馆指导科科长王静出席会议。

区卫生健康委副主任李海燕发表讲话，重点强调了全区出生医学证明档案管理工作的重要性，贯彻落实省委办公厅、省卫生健康委、省档案馆关于全省出生医学证明档案管理工作要求，扎实推进全区出生医学证明档案管理工作，进一步规范出生医学证明管理工作，堵塞漏洞、防范风险，全力推进出生医学证明管理工作。分析了当前工作存在的薄弱环节、管理漏洞、安全隐患，对下一步工作提出三点意见，一是充分认识加强出生医学证明档案管理工作的重要意义；二是全力组织实施出生医学证明档案管理工作；三是严格规范出生医学证明管理工作。

会议由区卫生健康委妇幼健康科科长闫婷主持，区档案馆指导科科长王静就出生医学证明档案的定义、归档流程、整理环节、数字化扫描等方面进行讲解。区妇幼保健院副院长任波对有关出生医学证明档案管理的文件进行解读。（滕爱）

赣榆区进行六一儿童体检

6月3日，赣榆区妇幼保健院一年一度的“六一”儿童健康体检活动开始了。本次“六一”体检，由区妇幼保健院儿童保健科科长董海霞带队，带领儿童保健科全体医护人员，携带多种器械设备到城区十所幼儿园进行“六一”体检服务。为幼儿园的孩子们进行身高、体重、坐高、头围、胸围的测量和体格检查，进行口腔保健、视力筛查、血红蛋白检测、微量元素检测、骨密度检测等，同时对儿童的生长发育情况进行系统评价，对儿童、家长和老师进行儿童保健知识宣传教育。关注儿童健康，是每个家庭、幼儿园及社会上的一件大事，一年一度的“六一”儿童体检活动，可以让家长及时了解孩子生长情况，受到众多家长的欢迎和支持，幼儿园卫生保健工作的科学管理，能确保孩子们的健康成长，为幼儿园正常有序工作奠定基础。（滕爱）

万延永燃爆港城各大媒体，刷屏朋友圈

6月19日，“2019感动中国·江苏年度人物暨2020特别致敬”颁奖仪式在苏州举行，来自我院的儿科医生万延永获得2019感动中国江苏推选单项奖“爱心奖”，收获他众多荣誉中的又一桂冠。

万医生的感人事迹，迅速“燃爆”港城各大媒体、“刷屏”朋友圈，现代快报、连云港发布、连云港日报、苍梧晚报、赣榆报、赣榆发布等媒体纷纷给予报道和转发。

万延永，出生于青口镇杨坨村。因为身有残疾，从小到大，万延永一直在爱的阳光里沐浴，在自强不息中前行。作为身患小儿麻痹症的儿科医生，从医30多年来，他无畏世俗、不惧艰难，自信自强、奋发奋进，用自己满腔的热情、无私的奉献，诠释了一名普通医生的大爱至诚、一名共产党员的使命与担当。

从医30年，因为看病准、服务好、病人花钱少，万延永是医院的

“明星医生”。每天他都会提前半小时到医院坐诊，看完最后一个病人再下班。去年9月，他被确诊为甲状腺癌，在去南京手术前一天，仍坚持在医院坐诊。手术复工后，王维邦院长和医院的同事们非常担心他的身体状况，一开始让万医生每周坐诊两天到三天，他不同意，之后又说每天上午来坐诊，他还是不同意，最后被医院“强制”每周日休息半天。

万医生经常说：“我只是在平凡的岗位上做了我应该做的事，却得到各位领导和同志们对我无微不至的关心和爱护，这让我更加坚定了做一名好医生的信心和决心。今后的道路还很长，作为一个农民的儿子，我的根在赣榆，我将用我的一生报答这片生我养我的热土；作为一名党员，我将牢记入党誓词，用实际行动践初心、担使命；作为一名医生，我会毕生献身岗位，用我无私的奉献，做一名群众信赖的好医生！”（滕爱）

赣榆区托幼机构幼师体检工作开始

区妇幼保健院为保障全区托幼机构幼师身体健康，有效避免传染病发生和传播，确保幼儿教师能够以良好的健康状态，全身心投入幼教工作中去，赣榆区妇幼保健院高度重视，组成精干力量体检组，参检人员明确分工，精心安排并公布体检流程，确保各项措施有条不紊便捷高效落实。在体检时间上做了周密安排，并提前告知托幼机构负责人体检注意事项。

体检项目包括：内科、妇

科、乳腺手诊、胸片、化验丙氨酸氨基转移酶、梅毒、白带常规。自选项目：腹部彩超、心电图、乳腺彩超等（体检期间费用半价）。

凤阳县妇计中心在扎实做好幼师体检工作中，本着以保教结合、预防为主方针，旨在提高托儿所、幼儿园卫生保健工作水平，有效预防和减少传染病的发生和传播。通过免费健康体检，帮助广大幼师全面了解自身健康情况、提高自我保健意识、掌握了解健康知

识，使每一位学前教育工作者都能有健康的体魄和更加饱满的精神工作状态，也为托幼机构健康管理工作积累了数据。

据了解，凤阳县妇计中心在积极做好幼师健康体检的同时，每年还为秋季入园新生开展健康体检，通过体检结合各项结果指标对每位幼儿进行综合营养评价，全面了解儿童生长发育情况，并反馈给家长，及时发现和消除影响儿童发育的不良因素，为孩子们的健康成长保驾护航。（滕爱）

为进一步加强《出生医学证明》管理工作，贯彻落实省、市卫生健康委关于出生医学证明管理工作会议的精神，增强签发管理人员法纪观念，规范发放使用程序，近日，在海州区妇幼保健院举办了全区出生医学证明档案管理工作培训会。全区自1996年以来开展过助产业务，开具过出生证明的医疗卫生单位分管领导、具体负责同志参加会议，区卫生健康委副局长宋燕、计生科科长朱冬云，市档案馆指导处副处长徐继强，区档案馆副馆长卞晶晶出席会议。

培训会从《出生医学证明》的地位和法律效力、签发、换发、补发、废证管理等方面进行了详细的讲解。

重点强调了全区出生医学证明档案管理工作，贯彻落实省、市卫生健康委关于出生医学证明档案管理工作的要求，扎实推进全区出生医学证明档案管理工作，进一步规范出生医学证明管理工作，堵塞漏洞、防范风险，全力推进出生医学证明管理工作。分析了当前工作存在的薄弱环节、管理漏洞、安全隐患，并对下一步工作提出了要求：一是充分认识到出生医学证明管理工作的重要性，提升证件办理的法制化、规范化水平；二是加大监督力度，确保出生医学证明管理工作合法合规运行；三是优化办理流程，为群众提供更高效率更便捷的服务。（蒋舒曼）

海州区妇幼保健所开展党员主题活动

全区高危孕产妇信息报送工作会议

为进一步提高全区高危孕产妇信息报送工作，反馈近阶段工作情况，近日，海州区妇幼保健院召开全区上半年高危孕产妇信息报送工作会议，会议由吴春林所长主持。全区医疗机构信息报送人员以及妊娠风险评估人，共计36人参会。

会议反馈了上半年全区孕产妇信息报送情况，解读《关于进一步规范孕产妇全程管理工作的通知》。落实高危孕产妇分级分类管理，要求切实强化孕产妇信息管理及妊娠风险评估责任，实行高危孕产妇专案管理，规范转诊，抓实抓细，实现各医疗机构孕产妇全程对接服务，加强信息互通、协调联动，确保母婴安全各个环节的有序衔接，做到闭环式管理，保障孕产妇安全。（蒋舒曼）

海州区妇幼保健所开展消防安全培训

为深入贯彻2020年“安全生产月”活动精神，营造良好的消防安全环境，进一步强化全所职工消防安全意识，提高抗击突发事件的应变能力，能迅速有效的组织消防安全疏散，掌握正确使用灭火器及逃生方法，近日，海州区妇幼保健院开展消防安全培训及消防演练活动，51安居消防教员前来授课。

在培训课上，教员结合近年来发生的触目惊心的大火案例，以视频和图片的形式生动的阐述了消防安全工作的重要性和严峻性，同时从防火、灭火、逃生、自救四个方面详细介绍了火灾的形成过程、诱发因素、逃生方法及灭火器的种类及操作方法。最后还讲到了家用燃气及电器的安全操作规范、家庭必备灭火器材等消防安全知识。（蒋舒曼）

海州区妇幼保健所党支部开展党员主题活动

为了纪念中国共产党建党99周年，丰富党内生活，提升党员荣誉感、提高党支部凝聚力，今日下午，海州区妇幼保健所党支部书记吴春林带领全体党员以“牢记初心使命、重温入党誓词”为主题，重温入党誓词时的庄严承诺和坚定决心，再一次庄重许下对党和人民的承诺。

嘹亮的誓言徘徊在会议室中，深埋在每一位党员的心中。本次党员主题活动，不仅让全体党员接受了心灵的洗礼和净化，同时，提醒党员时刻牢记政治责任和历史使命，引导党员树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，不断提高自身党性修养。吴书记要求广大党员在今后的工作中，切实发挥先锋模范带头作用，立足岗位，不忘初心，牢记使命，为妇幼健康事业努力工作，不懈奋斗。（蒋舒曼）

海州区2020年世界母乳喂养周宣传活动

8月1日至7日，是第29个世界母乳喂养周，今年主题是“支持母乳喂养，守护健康地球”。强调倡导和推进全社会支持母乳喂养，保障儿童健康，同时减少母乳代用品的消费和使用，从而减少相关生产和消费环节对地球资源的消耗和污染。为切实做好今年的母乳喂养周宣传活动，本辖区通过多部门之间的协调合作，制定活动方案，相继完成了发放母乳喂养宣传资料、母乳喂养现场宣教等活动。

一、现场便民，宣传到户。进一步做好母乳喂养周活动，普及及推广母乳喂养知识和技巧，7月30日海州区妇幼保健所联合海州区人民医院在鼓楼广场上进行了以“支持母乳喂养，守护健康地球”为主题的现场宣传、咨询活动，对过往群众发放相关宣传资料，并详细解答相关问题。宣传介绍世界母乳喂养周和母乳喂养的知识及重要意义。同时，对群众的日常健康问题提供指导，免费提供测血压、称体重等便民检查。

义诊受到了众多群众的欢迎，前来咨询的群众络绎不绝，共发放宣传单500余份、咨询群众200余人。通过详细解释，众多妈妈对母乳喂养加深了认识，一致认为母乳是婴幼儿最理想的食品。（徐娟）

二、利用媒体传播母乳喂养知识活动期间，我区与本市主流媒体合作，在海州区人民医院现场宣教时录制视频，通过电视节目及网络播放加强母乳喂养宣传，以此提全社会人群对母乳喂养的认识，调动人群进一步重视和支持母乳喂养的积极性。

三、加强管理，提升院内宣教质量。母乳喂养周期间，我区各助产机构都能按照通知要求，认真落实促进母乳喂养成功的十条标准。此外，还加强了住院产妇母乳喂养的宣教工作，产科医务人员常规对每位住院孕产妇进行宣教，并做好记录，宣教工作做到一对一，住院分娩的产妇基本掌握母乳喂养知识及技巧。

今年我区母乳喂养周活动宣传方式多样，包括了制作宣传海报、发放宣传单、邀请新闻媒体报道等方式，不仅群众参与人数相比往年增加，医务人员自身知识技能也得到巩固和提高。“世界母乳喂养周”活动的取得了圆满结束，我区将在今后的工作中以此为契机，继续贯彻上级文件要求，深化和推进我区母乳喂养和母婴保健服务工作，将此项工作长期坚持下去，不流于形式，确保母乳喂养工作的健康发展。（徐娟）

我院开展庆祝2020年「中国医师节」义诊活动

为庆祝第三个“中国医师节”，传播行业正能量，营造尊医重卫的良好氛围，让广大基层群众在家门口就能享受到优质便捷的诊疗。妇幼保健院党支部书记宋芳及院长尹浩元的带领下来到我县北陈集镇开展“中国医师节”义诊活动。

义诊现场，妇幼保健院妇产科专家嵇丽蓉、产科主任苗静及其他医务人员不仅忙碌着为群众开展预防新冠病毒、测血压等方面的服务，还特别进行乳腺病和宫颈癌等健康知识宣教，通过发放宣传资料、宣讲慢性病知识和妇产科常见病知识、专家现场答疑等方式，为人们普及医学常识、接受群众咨询，帮助他们了解健康状况，提高健康意识。到场的居民纷纷表示感谢。一位阿姨感慨道：“医生们经常过来义诊，让我们老百姓很方便，不光免费给我们做检查，还提供专业建议，现在的医疗服务真是太贴心了”。

通过此次义诊，让广大基层群众在家门口就能享受到优质的医疗服务，提高了群众健康意识、普及了健康知识，也展现了本院医务工作者良好的精神风貌，进一步弘扬了医务工作者们“弘扬抗疫精神，护佑人民健康”的崇高精神，激励医务工作者们不忘初心、牢记使命，勇于担当、主动作为，全心全意为百姓身心健康保驾护航。（王惠娟）

免费「两癌检查」，关爱环卫工人妇幼在行动！

在炎热的天气里，为表达对环卫工人的敬意与关爱，提高环卫工人防病意识，近日，灌南县妇幼保健院开通绿色通道用周六休息日的时间专门对全县50多名环卫工人进行免费宫颈癌和乳腺癌筛查。让平时很少有机会进行健康检查的环卫工人进一步了解自己的身体状况。

为减少环卫工人就诊等候时间，灌南县妇幼保健院组织工作人员利用周末休息日时间安排专人接待环卫工人，讲解两癌筛查的必要性，妇幼保健院朱婷婷副院长亲自为环卫工人进行检查。为环卫工人开辟了绿色通道，设置单独乳腺癌筛查室。贴心地为环卫工人免费赠送了水杯50余个，发放宣传资料50余份。

通过此次免费筛查活动，不仅增强了环卫工人对宫颈癌乳腺癌早诊早治的意识，了解自身的健康状况，也让广大一线环卫工人深切体会到社会的关爱关怀。

此次活动表达的妇幼保健院对坚守在一线辛勤“马路天使”的爱心和关心，同时也呼吁广大居民珍惜环卫工人的辛勤劳动成果，自觉爱护和维护环境卫生，用实际行动奉献一份爱，传递一份正能量！（王惠娟）